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Το σύμφωνο για τη μετανάστευση και το άσυλο τίθεται σε εφαρμογή στις
12 Ιουνίου

Brussels, 11 Ιουνίου 2026

Αύριο, 12 Ιουνίου 2026, το σύμφωνο για τη μετανάστευση και το άσυλο θα αρχίσει να εφαρμόζεται σε
όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ. Το σύμφωνο, το οποίο εγκρίθηκε τον Μάιο του 2024, αναμόρφωσε το
πλαίσιο της ΕΕ για τη μετανάστευση και το άσυλο και αποτελεί πλέον το κεντρικό στοιχείο της νέας
προσέγγισης της ΕΕ όσον αφορά τη μετανάστευση. Για πρώτη φορά, η ΕΕ διαθέτει ολοκληρωμένο
πλαίσιο για τη μετανάστευση και το άσυλο, με ισχυρή προστασία των εξωτερικών συνόρων, δίκαιους
και αυστηρούς κανόνες για το άσυλο, και ισορροπία μεταξύ αλληλεγγύης και ευθύνης.

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, δήλωσε σχετικά: «Η
μετανάστευση αποτελεί ευρωπαϊκή πρόκληση για την οποία πρέπει να βρεθεί μια ευρωπαϊκή λύση. Μια
λύση αποτελεσματική, δίκαιη και σταθερή. Αυτό είναι που προσφέρει το σύμφωνο για τη μετανάστευση
και το άσυλο· ασφαλέστερα εξωτερικά σύνορα, αλληλεγγύη μεταξύ των κρατών μελών και
αποτελεσματικότερες διαδικασίες ασύλου και επιστροφής. Και προκειμένου να αντιμετωπίσουμε από
κοινού τα βαθύτερα αίτια της μετανάστευσης, συνεχίζουμε να ενισχύουμε τις σχέσεις μας με τους
παγκόσμιους εταίρους.»

Η ΕΕ έχει ανοίξει ένα νέο κεφάλαιο για τη μετανάστευση και το άσυλο, βασικό στοιχείο του οποίου είναι
το σύμφωνο για τη μετανάστευση και το άσυλο. Το σύμφωνο συνοδεύεται από δυναμική διπλωματία
στον τομέα της μετανάστευσης, τεχνολογικά προηγμένη προστασία των συνόρων (με την ανάπτυξη και
την πλήρη εφαρμογή του συστήματος εισόδου-εξόδου) και νέους κανόνες που καθιστούν ταχύτερες και
αποτελεσματικότερες τις επιστροφές, όπως προβλέπεται στην ευρωπαϊκή στρατηγική για τη διαχείριση
του ασύλου και της μετανάστευσης. Η νέα προσέγγιση αποφέρει ήδη σημαντικά αποτελέσματα, με τις
παράνομες διελεύσεις των συνόρων να έχουν μειωθεί κατά 55 % σε σύγκριση με δύο χρόνια πριν.

Στα βασικά στοιχεία του συμφώνου για τη μετανάστευση και το άσυλο περιλαμβάνονται τα εξής:

Ασφαλή εξωτερικά σύνορα, με νέα υποχρεωτική καταγραφή και διεξοδικούς ελέγχους
ασφαλείας όλων των αντικανονικών μεταναστών που διέρχονται παράνομα τα σύνορα της ΕΕ,
ταχείες διαδικασίες στα σύνορα σε παραμεθόριες περιοχές για τα άτομα που είναι απίθανο να
χρήζουν προστασίας, να αποτελούν κίνδυνο για την ασφάλεια ή να παραπλανούν τις αρχές, και
ταχείες επιστροφές — χωρίς να επιτρέπεται στο πρόσωπο να εισέλθει στο έδαφος της ΕΕ.

Αυστηρές και δίκαιες διαδικασίες ασύλου, οι οποίες περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων
στενότερες προθεσμίες για τις διαδικασίες ασύλου, αυστηρότερους κανόνες για τις καταχρηστικές
και μεταγενέστερες αιτήσεις, και κανόνες για την καλύτερη πρόληψη δευτερογενών
μετακινήσεων.

Πρότυπα σε επίπεδο ΕΕ για τις συνθήκες υποδοχής, με τα οποία διασφαλίζονται αξιοπρεπή
πρότυπα υποδοχής σε ολόκληρη την ΕΕ, περιορίζονται τα κίνητρα για δευτερογενείς μετακινήσεις
και διευκολύνεται η ταχύτερη πρόσβαση στην αγορά εργασίας (ήδη μετά από 6 μήνες).

Δίκαιη ισορροπία μεταξύ αλληλεγγύης και ευθύνης, με μόνιμο υποχρεωτικό μηχανισμό
αλληλεγγύης και δυνατότητα των κρατών μελών να συμβάλλουν στην αλληλεγγύη με ευέλικτο
τρόπο, ανάλογα με την ειδική κατάσταση κάθε κράτους μέλους. Το σύμφωνο περιλαμβάνει
επίσης σαφέστερους κανόνες σχετικά με το ποιο κράτος μέλος είναι υπεύθυνο για τη
διεκπεραίωση μιας αίτησης ασύλου, καθώς και ταχύτερες διαδικασίες για την επιστροφή των
αιτούντων στο υπεύθυνο κράτος μέλος.

Ισχυρές διασφαλίσεις για την εξασφάλιση της συμμόρφωσης με τα θεμελιώδη δικαιώματα,
συμπεριλαμβανομένου ανεξάρτητου μηχανισμού παρακολούθησης κατά τη διάρκεια του ελέγχου
διαλογής και της διαδικασίας ασύλου στα σύνορα. 

https://home-affairs.ec.europa.eu/policies/migration-and-asylum/pact-migration-and-asylum_el
https://travel-europe.europa.eu/el/ees
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_26_1222
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_26_233


Από αύριο (12 Ιουνίου) οι νέοι κανόνες θα εφαρμόζονται πλήρως, και τα κράτη μέλη θα είναι σε θέση
να τους εφαρμόζουν στην πράξη.

Για την ανάδειξη αυτού του οροσήμου, ο επίτροπος Εσωτερικών Υποθέσεων και Μετανάστευσης, κ.
Magnus Brunner, συμμετέχει αύριο σε άτυπη υπουργική διάσκεψη που διοργανώνεται από την
κυπριακή Προεδρία του Συμβουλίου στη Λευκωσία. Αύριο στις 12:45 θερινή ώρα Κεντρικής Ευρώπης
θα πραγματοποιηθεί συνέντευξη Τύπου, η οποία θα μεταδοθεί ζωντανά στην EBS.

Επόμενα βήματα

Οι βασικοί πυλώνες του νέου συστήματος έχουν τεθεί σε εφαρμογή. Όσον αφορά το μέλλον, για την
υλοποίηση αυτής της πολύπλοκης δέσμης μεταρρυθμίσεων απαιτείται σημαντικό νομικό και
επιχειρησιακό έργο. Τα κράτη μέλη θα συνεχίσουν να προσαρμόζουν και να τελειοποιούν τις νέες
διαδικασίες κατά τους προσεχείς μήνες, με τη συνεχή στήριξη της Επιτροπής και των οργανισμών της
ΕΕ.

Παράλληλα, η Επιτροπή, από κοινού με τα κράτη μέλη, θα συνεχίσει να ενισχύει τα εργαλεία
μεταναστευτικής διπλωματίας της και να συνεργάζεται με διεθνείς εταίρους, συμπεριλαμβανομένων των
χωρών καταγωγής και διέλευσης, διασφαλίζοντας παράλληλα ότι η ΕΕ διαθέτει τους κανόνες και τις
διαδικασίες για την προσέλκυση των δεξιοτήτων που χρειάζεται για να τονώσει την ανταγωνιστικότητα
των οικονομιών μας.

Για περισσότερες πληροφορίες 

Σύμφωνο για τη μετανάστευση και το άσυλο

Ερωτήσεις και απαντήσεις

Ενημερωτικό δελτίο

Ευρωπαϊκή στρατηγική για τη διαχείριση του ασύλου και της μετανάστευσης

Κανονισμός για τη θέσπιση νέου κοινού ευρωπαϊκού συστήματος για τις επιστροφές

Σύστημα εισόδου/εξόδου

IP/26/1285

Δηλώσεις:

"Η μετανάστευση αποτελεί ευρωπαϊκή πρόκληση στην οποία πρέπει να δοθεί ευρωπαϊκή λύση. Μια λύση αποτελεσματική, δίκαιη και
σταθερή. Αυτό είναι που προσφέρει το σύμφωνο για τη μετανάστευση και το άσυλο· ασφαλέστερα εξωτερικά σύνορα, αλληλεγγύη
μεταξύ των κρατών μελών και αποτελεσματικότερες διαδικασίες ασύλου και επιστροφής. Και για την από κοινού αντιμετώπιση των
βαθύτερων αιτίων της μετανάστευσης, συνεχίζουμε να ενισχύουμε τις σχέσεις μας με τους παγκόσμιους εταίρους."
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής - 11/06/2026

"Μετά από χρόνια εντατικών εργασιών, διαθέτουμε πλέον ένα ισχυρό και ισορροπημένο πλαίσιο για τη διαχείριση της μετανάστευσης
στην ΕΕ. Το σύμφωνο για τη μετανάστευση και το άσυλο ενισχύει την προστασία των εξωτερικών μας συνόρων, καθιστά τις
διαδικασίες ασύλου ταχύτερες και αποτελεσματικότερες και διασφαλίζει τη σωστή ισορροπία μεταξύ αλληλεγγύης και ευθύνης."
Χένα Βίρκουνεν, εκτελεστική αντιπρόεδρος αρμόδια για την τεχνολογική κυριαρχία, την ασφάλεια και τη δημοκρατία - 11/06/2026

"Το σύμφωνο για τη μετανάστευση και το άσυλο αποτελεί σημαντικό στοιχείο της μεταρρύθμισης του συστήματός μας για τη
διαχείριση της μετανάστευσης. Βάζουμε τάξη στο ευρωπαϊκό μας οικοδόμημα. Έτσι δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για να
αποφασίσουμε ποιος μπορεί να έρθει στην Ευρώπη, ποιος μπορεί να παραμείνει και ποιος πρέπει να αποχωρήσει. Το σύμφωνο
ενισχύει την εμπιστοσύνη μεταξύ των κρατών μελών και παρέχει στην Ευρώπη μεγαλύτερο έλεγχο."
Μάγκνους Μπρούνερ, επίτροπος Εσωτερικών Υποθέσεων και Μετανάστευσης - 11/06/2026

Αρμόδιοι επικοινωνίας:

Markus LAMMERT (+32 2 29 67533)
Fiorella BOIGNER (+32 2 29 93734)

Ερωτήσεις του κοινού: Europe Direct τηλεφωνικά 00 800 67 89 10 11  ή με ηλεκτρονικό μήνυμα
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